

# “帮困境大学生交学费”活动再启

## 重点资助残疾人大学生、困难残疾人家庭大学生

武汉晚报讯 今日起，一年一度的“帮困境大学生交学费暨希望工程圆梦行动”正式启动，本次活动旨在帮助那些因家庭困难而面临就读压力的大学生，特别是残疾人大学生、困难残疾人家庭大学生，为他们提供必要的经济支持，助力学业完成，实现人生梦想。

该活动由本报联合武汉市青少年发展基金会共同举办。这一助学活动至今已持续26年，近2万名困难大学生获得资助，汇聚了无数爱心企业、慈善人士、公益组织的无私奉献，成为江城知名助学品牌。

如今，越来越多的学生有机会接受大学教育，但学费和生活费用给少数家庭带来负担，尤其是对于残疾人大学生、困难残疾人家庭大学生而言更是如此，因为这些家庭往往承受着

医疗、康复等额外费用，需要社会各方给予更多关爱。爱心资助可以帮助他们缓解经济压力，传递真情与温暖，更好融入社会。

同时，家庭因病困、灾害、变故等各方面原因而陷入困境的新入学大学生，均可提出申请，且须具备热爱祖国、品行端正、学习勤奋、成绩优良等基本条件。

本次公益活动将分爱心汇聚、报名核查、助学发放三个时间段进行。审核通过后，申请人将获得3000元—5000元学费资助。

本报吁请爱心企业、慈善人士及公益组织大力参与和全力支持，并将积极发挥媒体影响力和监督功能，确保善款专用，公开透明，公平公正。

喻敏 易建新

助学捐赠通道

1. 联系电话：027-82438380(本报) 027-85499902(市青基金会)

2. 捐赠户名：名称：武汉市青少年发展基金会

开户银行：汉口银行长江日报路支行(890488)

账号：048010120111000137

## 父母残疾加重症 大学生想读研进退两难

家住新洲区邾城街的小张考上理工大学研究生，他望着残疾的父母，想着家里供他读大学已经很吃力了，犹豫要不要继续读书。

父亲老张患小儿麻痹症导致双下肢瘫痪，母亲也是因小儿麻痹症拄双拐行走。这个小家全靠低保和老张开三轮车拉货维持生计。艰难的家境让小

张早早懂事，他想先出来工作。老张知道后很欣慰，劝儿子放心去读，再苦再难也要供他读研。

天有不测风云，小张母亲此时又查出患了乳腺癌，这让本就艰难的家庭雪上加霜。期望社会各方给予这个家庭一分关爱。

通讯员袁琳

### 助学3年的好心人找到了，他是一位民警

## 韦宗干已与受助者童威见面

武汉晚报讯(记者陈其雄 通讯员陶火应)在3年时间每月捐500元钱助学的韦宗干，是武汉市新洲区公安分局的民警。6月26日中午，韦宗干与童威见面，鼓励童威进入大学后好好学习，如果童威遇到困难仍然可以找他，他会继续给予童威帮助。

童威想与资助自己的恩人韦宗干相见，想当面说一声谢谢，消息在本报刊发后，引起社会各界广泛关注。熟悉韦宗干的人纷纷给记者打电话，将韦宗干的工作单位和联系方式告知记者。6月26日一早，记者将韦宗干的联系方式告知童威。稍后，童威与韦宗干通了电话，并约定了见面地点。

6月26日中午，韦宗干从新洲区公安分局出发，开车前往新洲区三中，与童威及童威的母亲桂友香见面。

记者看到，见到韦宗干后，童威连连对韦宗干说了一连串的谢谢，并将自己手写的感谢信交给韦宗干。童威将自己3年来在高中学习情况及此次高考成绩告诉韦宗干后，韦宗干很开心地对童威说：“你考得不错，希望你进



童威(中)与韦宗干(右)互加微信号。

通讯员陶火应 摄

入大学后，继续努力学习，争取读成硕士博士。”

韦宗干还叮嘱童威，在今后的人生旅程中，一定要守住原则、守住底线，一

定要搞清什么事情能做、什么事情不能做。他希望童威遵纪守法，平平安安过好每一天。

临别时，韦宗干塞给童威2000元

钱现金：“你拿着，你考上了大学，这是我给你的祝贺金。”韦宗干说，童威在上大学期间，如果遇到什么困难，可以告诉他，他会与童威一起想办法解决。

据了解，韦宗干的老家在河南洛阳。2010年，河南大学在读的他光荣地加入中国共产党。2013年，从河南大学毕业后，韦宗干曾在河南一家企业工作好几年。2018年，他成功通过湖北省公务员招录考试，成了一名民警，先后在新洲区公安分局三店街派出所、邾城街刘集派出所、新洲区公安分局森林警察大队等部门工作。目前，他是新洲区公安分局反诈中心负责人。

韦宗干回忆说，2021年6月份中考后，他偶然从一位朋友在微信朋友圈中发布的信息中得知，因父亲去世、母亲患重病，被新洲区三中录取的考生童威陷入困境，急需好心人资助才能顺利完成高中学业。他从朋友处要到了童威母亲桂友香的银行卡账号，并从2021年8月份开始，每月都将500元钱转到童威母亲卡上。

记者通过采访得知，韦宗干从警以来工作一直兢兢业业，因表现出色，2019年曾获武汉市公安局嘉奖一次。

跟踪报道

### 不求回报，只希望他们过得好好的

## 张晓：困难孩子心中特殊的“张爸”

武汉晚报讯(记者张衡)“张爸，今日是父亲节，祝您身体健康，万事顺心。”这是父亲节当天，武汉大学大三学生创创(化名)发给张晓的一则祝福短信。之前创创都是叫张晓“张叔”，这一声“张爸”让他感动不已。

张晓今年55岁，汉阳区清露社会工作服务中心创办人。两年前在武汉大学的牵线下，他与这位贵州大山里考出来的学子“结对子”。周末放假，张晓会邀请创创去家中做客。创创拿奖学金、恋爱了都会告诉张晓，分享喜悦。今年8月，创创在一次支教活动中，与支教队员在教育理念上产生了摩擦，张

晓教他学会包容和沟通。创创表示，张爸不仅给他物质上的支持，更教会了他做人、做事的道理，是他在武汉的“亲人”。

每当一位受助学生结束大学学业，张晓会告诉他们：“张爸和你的关系终止了，不必回报。希望(你)在往后的日子里，也能尽其所能帮助他人。”

李可(化名)父母早亡，张晓十余年的资助让她以优异成绩考上北京大学，并顺利完成学业。“李可大学毕业后，打来的所有电话我一律不接。孩子已步入社会，我的存在会让他们有压力。”不久前，张晓从李可外婆处获知，李可已

成为一名优秀教师，这让他很是欣慰。“说是不联系，心里多少放不下，希望每个孩子都过得好好的。”张晓说。

16年的志愿者生涯，张晓累计举办数百场公益讲座，提供公益心理咨询近千小时。帮扶帮教800余名困难儿童，让400余名困难儿童重返学校，其中近百人考上大学。他还以禁毒辅导员和戒毒志愿者身份，配合专职干警积极为戒毒人员开展心理疏导和帮教工作，曾获得“全国红十字优秀志愿者之星”“湖北好人”“湖北省十大杰出青年志愿者”“武汉时代楷模”“武汉市十大好人”等众多荣誉称号。



张晓。

记者张衡 摄

德耀江城